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EÍMzétisi árak:
Hely bem és postán küldve.

^Kei *nb rofrt— kr. V, évre í ft 60 kr. 
,vFfl évre 5 , — „ Égje« »ám 10 ,

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fbpiaez, Veesey-ház földszint s 
szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni hely ben 
t e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s * sserkesztőségnél. — Egyebütt 

s poetabiTatalok utján.

Tisza Kálmán s a jobboldal.
(Sz. K.) Tisza Kálmán politikai éle­

tünkben soha nem állott még magasab­
ban, mint e pillanatban.

Már debreczeni fényes fogadtatása 
oly rendkívüli izgalmat szült az ellenfél­
nél, hogy ez rémületében kigyót-békát 
összekiabált a jeles pártvezér tiszteletére 
rendezett disztinnepély alkalmából.

Elvelleneseink malmára hajtotta a 
vizet tagadhatlanul a Kossuth levele is, 
melyben Tisza Kálmán ily nem várt rész­
ről támadtatik meg.

Azonban Tisza Kálmán méltóságtel­
jes válasza, — melyben a nagy pártve­
zér államférfim bölcsességgel s a logika 
éles fegyverével védi álláspontját, — ko-| 
moly aggodalomba ejté a kormánypárt; 
híveit. Most már elhallgat a rágalom; 
szava az egyén iránt, s a pártra irány-! 
zotta az tompa nyilait. ,

Tisza Kálmán férfias elhatározott- ’ 
sága , mely nemes hangon irt vála­
szából kitűnik, azon meggyőződésre ve­
zérelte az uralkodó pártot, hogy e férfiú 
csakugyan képes többségre vezérelni az 
ellenzéket.

Innen van, hogy e válaszának meg­
jelenése után elnevezik őt — természe­
tesen gúnyosan — uj keresztelő János-j 
nak, a ki, „Kossuth-Messiás“ jövetelét elő­
készíti. És ez uj keresztelő Jánosnak 
több fontosságot tulajdonítanak, mint a 
réginek j

A Tiszám misztérium a jobboldalnak | 
már szemei előtt lebeg. Látni véli a jövőt,! 
melvben az uj kormány alatt nem fogj 
oly tág tér nyílni az egyéni érdekek ér­
vényre emelésének, s a jövőnek e képén 
elmerengve mintegy önkívületi állapotban 
kiáltanak fei : „lia a Deákpárt bukik, ak­
kor el kell vesznünk menthetetlenül. “

E nyilatkozat uj jelenség. Eddig mégj 
a másik oldalon csak feltevésnek sem en-1 
gedték volna azt meg. hogy a Deákpárt; 
meg is bnkhatik. De már — ugv látszik,! 
— ke-den k megbarátkozni ez eszmével.

Óriási léptekkel közeledik a küzde-j 
lem napja. A választások nagy része a jövő: 
hóban megejtetik A remény mindinkább 
oszlik, 8 a félelem mindjobban erősből j 
az uralkodó többségben. j

Es az ijedelem fokozódása heves'

POLITIKAI ÉS KÖZóAZDÁSZATI HÍRLAP
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Péntek, május 31.

SS
§ Hirdetési díj:
ja Öthasábos petitsorért 4 kr.
S Nagyobb terjedelmi, mint aaintén többit 
@ iibeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr,
„Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
_ Kér- vagy bérmentetlenül beküldött kéa- 
§ iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok semadstaak vissza.

lesz a forradalommal, akkor nem tesz 
egyebet, mint a fejedelemnek népeihez 
való jóakaratát gyanúsítja.

Vakmerőség volna azt képzelni is, 
hogy a nép saját érdeke ellen nyilvání­
taná óhaját; úgy másrészről vakmerőség 
annak még gondolata is, hogy a fejede­
lem ne támogatná a népeknek önjólétök 
felé való törekvését.

Hiszen maga a koronás király han­
goztatta a trónról, hogy — boldog feje­
delme csak boldog népnek lehet.

Meg kell tehát vetnünk egyszerűen 
e kiskorúságból eredt rágalmakat.

Csak haladjunk a kitűzött czél felé 
rendithetlentil. vezéreltetve a legszentebb 
meggyőződés által.

A kitartás szüli a diadalt!
És a diadal napja nem messze!

— A fővárosi összeíró bizottság ellen j 
temérdek panasz emeltetett; a kormánypárt 
érdekében minden eszközt felhasználtak e bi-; 
zottság tagjai. Es a kormány nyugodtan nézi
a törvénytelenségeket!

— Szent rendjetek. A hivatalos lap teg-; 
napi száma szerint Lipovniczki István, 
nagyváradi lat. szert, püspök a jeruzsálemij 
szent sír-rend nagy-keresztjét, — L on k ai 
Antal pedig a pápai szent Sylvester-rend kö-i 
zép-keresztjét nverte. Lipovniczki és Lonkai 
tehát együtt érdemesültek a „szent"1 rendje-; 
lekre. Ugyan melyiknek hizeieg jobban e vé-i 
letlen találkozás ? :

— A király anyját Zsófiát holnap fog­
ják eltemetni.

— Deák elfenjelöltjc kitűzésének czél-! 
jából a pest-belvárosi ellenzék szerdán este 
gyűlést tartott; Irányi ajánlá S z e m e r e Mik-; 
lost, a költőt, de többen Kossuth Lajost 
ohajták; igv nem jöhetett létre végmegállapo­
dás. s a bei városi ellenzéki jelölt megválasz-1 
tása hétfőre halasztatott.

— királyi kegydij. Prick József toron 
tál megyei volt alispán bánatos özvegye részére 
a király 1000 frt évi kegvdiiat adományozott. 
Prick — mint tudjuk — a király alföldi uta­
zásakor feldúlt, s az itt kapott sérülés követ­
keztében halt meg.

Görgei Arthur neve ez.
Kormányunk, — úgy látszik — nem elé­

gedett meg azzal, hogy Görgeit Magyarország 
hivatalnokává emelte, hanem be akaija őt vinni 
a képviselöházba.

Forgáeh Antal gróf mellett épen jü helye 
lesz neki: — gondolják a jobboldaliak.

Görgei M a r g i t á n szándékozik jelöl- pártban 
tül fellépni. E kerületet előbb Tisza Lajos mi­
niszter foglalta el, s most Görgetnek adott i 
helyet. .

Szép csere! „
No de reméljük, hogy e gyalázattól Mar­

imé, ezek a szabályzat főbb vonásai. A Középszolnokmegyebol a debre. 
tárgy mindenesetre oly fontos, hogy megér- czeni főiskolában tanuló ifjak énekkara rende 
derail a kiválóba figyelmet. !™tt e hó 26 án a tasnádi alerdőn hangversenyt

Sok volna még e téren a tenni való, s májusi tánczvigaimat; s a |o veru fiuk — 
....................... 1 1 ' !mint halljuk, — kellemes estét szerzettek7 acsakhogy erélyes kezek kellenének hozzá. , — „ / *

De mit tegyünk, mikor nincs ember e , közönségnek; mind a hangverseny, _mina a 
a abban a hires „kormánvképes“ j vigalom kitünően sikerült, s a tasnadi szépek

1 sokáig jó emlékben tartják a debreczeni diá­
kokat. Természetes, hogy ott a vig fiuk diesé-

szakra

ÚJDONSÁGOK,
retére nem győznek eleget beszélni.

* Nyilvános nyugta és köszönet. A fo­
lyó hó 30-án megtartott jótékony czéln dal- 

A debreczeni dal és zeneegylet tegnap estély alkalmára nyeremény tárgyakat ajándé-
gita választói megóvják átjövő''képv.selőbizat. 1 » népkertben részben a debreczeni női j koztak : l ör Kovács I. ma és Ilka kisasszo-
° J * árvahaz építési költségalap javara, tombolával nyok több darabból allo porczelán tárgyat. —

* _ I egybekötött zártkörű dalestélyt tartott. A da- j 2-or özv: Veres Lászlóné Szathmáry Terézia
Mily naiv a tegnapi „Pesti Napló“, midőn :i^r(ja szakavatottan megválasztott 5 férfi négy est nrhölgy több darab különféle poharat. — 3-or 

megemlékezik azon szoboszlói levelünkről,; a(j0tt elő elég szabatosan, mi a nagyobb rész- Komlóssy Imréné urhölgy 3 drb érez és por­
ra elyben a Turipárt részéről való vesztegetés- hen müértő közönség megelégedését, sőt tetszé-1 czellán tárgyat ; melyekért fogadják az illető 
ről van szó. ! sét is kiérdemelte. Különösen zajos tapssal urhölgyek a választmány nevében legmélyebb

Ez a kormánypárti lap annyira viszi a fogadtatott Egressy Béni „Beteg leány“ valóban köszönetemet. Debreczen , május 31. 1872.
túlbuzgóságot, hogy képes tagadni annak igaz-! klassikus férfi négyese. Ennek előadása az es- Komjáthy László egyleti pénztárnok, 
ságát — Pestről, amit nekünk írnak Szobosz-, tély fénypontját képezte. Hangszinezés, erő s: * A ti8Z0lczi Ínségesek részére , —
lóról. 1 ’ • ' 1 " ' ■ — ■—

j tély fénypontját képezte. Hangszinezés, erő s ^ ___ ____________ j
. . j szabatosság tekintetében semmi kívánnivalót'mint ért^úfiink, — városunkból is többen

Azt mondja, hogy: „a dolog mar azért nem hagyott fenn. A csengő tenor, a dörgő bas kü|dtek 8egéivt; a nemes szivü adakozókkal 
mrienÜMAtt i,o.v Dehreezen- elő- sa8 a nehezebb átmeneteknél is, mik különösen j6métejve tudatjuk, hogv az adományok Ti­

sikerültek, meglepően szép harmouiává olvad 8zojczra a váru8 közönségéhez, vagv ifj. Kuchta 
tak össze. Csupán a kezdő 6 nyólezados ütenyu Dánie]nek küldendők ugyanoda, 
részt kellett volna lassúbb tempóval előadni. * Néptanítók szamara a debreczeni gaz-
Thern Károly „Daiünnepeu“ czimü férfinégye- dászati tanintézetben is nyittatik tanfolyam a

sem történhetett úgy, mint a „Debreczenn elő 
adja. mert Túri Samunak ily fegyverekre semmi 
szüksége.“

Mily fényes czátolat ! Ugyan miért teszi 
magát nevetségessé az öreg ?

Derecskén szélsőbal
szünidő alatt, s tart ez jól. Öl-tői aug. 
A behívandó és állami segélylyei ellá­

tandó néptanítók száma 24-re állapíttatott meg.
#xyví>nkmt összes Icöltfiftíreik te•

nyári
30 ig.

1 sének előadása most nem sikerült oly szépén, 
me -szénvenlette’ mint a színházban a zenédéi hangverseny al

n -i- -..ii • • p i itlt I kalmár*!, minek oka talán az lehetett, hogyCsanádi ottan viselt dolgait, s igyekszik eitit- • . . > , „ ?/
kölni az akkor történteket. 1 m,ár a^kor>*;a »megelőzött szamok alatt elő- Ezek részére egyenkint, összes költségeik íe

Legalább a szerdai „Magyar Újság" ide!ado,U darkbolc kl9s® kimentettek a kar erejét. jóben 40 ftnyi államsegély határoztatott, mely 
vágó derecske; tudósítása erről tanúskodik. ! Különben e mesteri darab így e óadva is eleg átalanvt az ilietó gazdasági tanintézetek igaz-

műélvezetet nyújtóit. — A dalok közötti szu- gatói fogjak a behívott néptanítóknak, megfe- 
netekben Balázs Kálmán jeles zenekara játszott, jel(5 részietekben kifizetni. Az állami költségen 
több kitűnő inüdarab között meglepő klassiczi

Nem az történt ott, a miről a nevezett 
lapot tuósitják. (Lásd lapunk hétfői számát.) 

Ott a jelszó : Éljen Moiicz Pál! _ - klassiczi- ellátandó néptanítókat a vallás- és közoktatási
tással adta elő e zenekar Schubert F. >ilág- minisztérium fo^ja az egvházi hatóságok és
szerte ismeretes és mindenütt kedvelt „Ständ­
chen “-ét. Balázs Kálmán nyiretyüje külföldön 
is méltán vivta ki magának az elismerést, és 

hogy ő városunké, 
igen kedvező volt, 

közönség kivált eleinte

Hanem Csengerbeii (Szatraár megyében) 
hatalmasan szaporodik — a jobboldal.

E választó kerületből a múlt választás al - i mi büszkék lehetünk reá. 
halmával a jobboldali jelölt nem tudott tíz sza-IA tánczvigalomra az idő 
vazatot öszekeriteni :

És most már Deákpárt is alakult, s mint mutatkozott, de későbben díszes 
a legközelebb tartott gyűlésükön konstatálta- j ruvá nőtte ki magát. A nagy sátor, 
tott. már vannak az egész kerületben jobbol-j országos dalárünnepély alkalmával 
daliak épen — tizenkettőn.

Rettegj Domahidy !

Gymnasiumi tanárképezde.

ny ilati, zatokra ja ríja ellenfeleinket:
népszerütieniteni akarják — természete-1 
sen rágalmakkal — pártunkat nemcsakj 
lefele, hányni felfele is Azt mondják,!
hogy loyalitásuuk és a trón iránti hűsé­
günk csak csak tttteiés. és Jutláscsók. i

Ez erőszakos rá fogásból követhez- j 
tetik aztán pártunk kormányképtelen-! 
ségét.

Valóban, ez ügyetlen okoskodás szá 
n alomra méltó inkább mint boszan- j 
kodásra.

De még itt nem állnak meg gyerme­
kes réuiitgetéseikkel. Tele torokkal han­
golta jak, hogy az ellenzék kormányra 
jutásával előáll a — forradalom.

Ha komolyan ven nők e vádat, két­
féle kövvtk- ztetést vonhatnánk belőle. — 
Nevezetesen, a jobboldal vagy a népben, 
vagy a királyban nem bízik.

Tagadbatlan, hogy forradalom csak 
akkor jöhet létre, ha a nép és fejedelem 
érdekei nem egy eszmétől, a közjóiét 
eszméjétől vezéreltetnének, és ha a feje­
delemnek nem az volna a ezé Íja, mint a 
népn k, t. i. a közbéke fentartása.

Midőn tehát a jobboldal oly fennen 
hirdeti, hogy a baloldal győzelme egyenlő

— Nagy-Szebenbvn a magyarok és ro-j 
manók testvéri ségi ünnepélyt tartanak; s elha­
tároztatott, hogy a szász jelölt mellé a magyarok, 
és románok is állítanak jelöltet. Bizony igy' 
szükség vau a testvéri ségi ünnepélyre, mely I 
egyetértésre hozza a nemzetiségeket. Pártelvek ‘ 
szerint sorakozni! — ez legyen a jelszó most.;

i

— .4 horvat választások megkezdődtek;! 
eddig még a nemzeti párt van többségben, e; 
pártnak mindenütt van jelöltje.

Képek a kortesvilágból
%* Korteskedik az egész nemzet. Minő 

denki saját elveit akarja diadalra juttatni, sok­
szor nen. igen válogatta az eszközöket, melyek: 
a czél elérésére hasznosak lehetnek.

A pártok élesen állanak szemközt; a párt­
közlönyökben az országgyűlési szónoklatok; 
helyét kortestudősitások foglalják el.

De igy van ez jól. Mindennek van id^je. 
Most erre került a sor.

E nagy mozgalomban lapunk, szűk téré-, 
nél fogva csak kis mértékben vehet részt. 
Csak a feltűnőbb dolgok röviden érintésére tér 
jeszkedhetünk ki.

Hiszen igy is elég sötét képet kell raj ! 
zolnunk. j

A pártmozgalmakba egy gyűlölt név ve­
gyült, melynek hallattára a magyar ember keb­
lét némi keserűség önti el.

— A közoktatási ügyérnek minden moz 
dillata kiváló fontossággal bir a nemzet előtt; 
mert e tér az, melyen igen sok a pótolni való, 
s a melyen eddig Paul er miniszter még sem­
mit sem lendített.

Most a „legtétienebb kormány férfiú“ is 
ébredezni kezd, s a pesti egyetem bölcsészeti
kara mellett levő gymn. tanárképezde nevelés- j jon" ki, annvj különböző tárgy küldetvén be „ 
oktatástani szakosztályának szabályzatát tnó-• kegveletes czélra. „italában, hegy e dalestély 
dositotta. [nagvon fén vesen nem sikerült, az nem a dalár-

zakcsztályban két '----  1— -
tetve a fősaly, a 
adásokra és a gy;

tanfelügyelők utján ajániandók közül kijelölni. 
Ezeken kívül a tanfolyamban néptanítók saját, 
vagy küldőik költségén résztvehetnek, ha ez 
iránti szándékukat az illető intézeti igazgató­
ságnak, a tanfolyam kezdetét megelőzözeg, be- 

en gyéren jeJentik ? mely igazgatóság az illető 
vendégkoszo- jelentkezőket elfogadtatásuk iránt közvetlen ér­

tesíteni fogja. A néptanítók számára tartott 
tanfolyamuk czélja: a néptanítók gazdaságtan! 
előismereteit bővíteni, s az előadások által fő­
leg oda hatni, hogy a néptanítók további isme­
retszerzésre és tanulmányozásra buzdítást nyer­
jenek, s igy a gazdasági ismereteket a vezeté­
sükre bízott iskolákban is terjeszteni képesítve 
legyenek. A tanfolyamokra nézve megjegyeete- 

. . . tik még, hogy azok lehető tanulmányossá és
Tabajdi Lajosné szül. lakács Zsuzsika eredményessé tét -le czéljábói azok tartama alatt

közel vidék érdekesb gazdasagaira és iparte-

raeíy az 
elég nagy

volt a vidékről összesereglett nagyszámú kö 
zönséget is befogadni, csaknem megtelt tánezo- 
sokkal és tánczosnőkkel. — A tánezosnők kö- 1 
zül Komlóssy Evelin, Lobmayer Louisa, Szabó 
Emma, Szabó Ilonka és Vilma, Sebes íza, Kecs­
kés Irén, Sepsi Klementin, Mono Louis és Erzsi, 
Szán ka Iréné sattöbbi , kisasszonyok ,

asszony és még többen, öltözeteik választékos 
sága s női bajaik által valói a kitűntek, s a 
tánezbelyiaéget mintegy virágos kertté vará­
zsolták. A nagy szünet alatt 600 darab 20 kraj 

í czáros sorsjegyből 171 mint nyertes szám búza

. oau s a ti nai< jbuzgó ti-ztviseloin, hanem áldott közgyűlésének jegyzőkönyve is megjelent, 
I borongós időn múlt, mi több vendéget vissz*-;s ez a2 érdekelteknek‘megküldeteti 
j tartott attól, hogy ez estélyben rész'

E szakosztályban két dologra lesz fek- 
idagogiai s módszertani elő 
.orló iskolára.

Az előadások tárgyai : a középtanodák 
czéljáuak, föladaiának és szervezcícuck jiieg- 
vitatása. s azok fejlődésének áttekintése, figye 
lemmel az erre vonatkozó irodalomra. Az egyes 
tantárgyak oktatási módszerének előadása azo­
kat csoportokba osztva, úgy hogy külön külön
tárgyaltainak : 1) az irodalmi és nyelvtani, 2)i . , - r . , , , . •, • • o •• . menvt irgyft Kubinyi Kaiman keresk désebena termeszetrajzi. oi a mathematical es terme- *. • •, . ... , . c a 1 • mi • • j . van kiállítva közszemlére; az első 40ü0 frtosszettam. 4) a történelmi s földrajzi tanszakos, j 0l.7 \ , v,- ... i i •• • • 1 nyeremény összesen 26/ darab, a második ezerbeieveiikent e tantárgyak kóréból egy írásbelii , ,, ,, , , . - i- ‘ írtos nyeremenv tizenkét szemelvre való thea

lepeire kiránd.; sok fognak rei. ijztetni, s végre 
hogy intézkedés történt, miszerint az állam: 
költségen behívandó néptanítók a vasutakon 
kedvező viteldij - leszállításokban részesittes-

Az alsó szabolcsi Tiszaszabályozó tár­
sulat 1872. ápr. 26. Debreczenben tar­

yenek.
A kik e kellemes estét szabadban, a dalárda és 
zenekar élvezet :s elő. dása hallgatásával, s e 
nem nagyszámú, de díszes tánezoló közönség 
szemlélésével töltötték el: azok sokáig és éde 
sen fognak visszaemlékezni 1872. máj. 30-ikára. 

* A föi^kokii sorsjáték két el-ő

dolgozat készitend
A gyakorlati kiképzésre a gyakorlati is­

kola szolgál, ez különálló állami nyilvános 
gymnasium, nvolez esztálylyal, egy osztályban 
legfelebb 20 taggal. A tanárok és tanárjelöltek 
hetenkint egy osztály s egy közös értekezletet 
tartanak; ez utóbbiakban bíráltainak meg a 
heti próbaelőadások is.

A képezdének pacdigogiai szakosztályát 
kellő sikerrel végzett gyakorlók a próbaév alól 
föl vannak mentve, s a tanári vizsgálat leté­
tele után azonnal rendszeresen alkalmaztatnak. 
A gyakorlók munkálkodásáról az osztálytaná­
rok véleménye alapján az igazgató adja ki a 
bizonyítványt.

A képezdében államköltségen kiképzendő 
tanárjelöltek rendes tagokká fölvételük alkal­
mával írásbeli nyilatkozatot tartoznak kiállí­
tani, melyben a nyert ösztöndíj visszafizetésé­
nek terhe alatt kötelezik magokat, hogy leg­
alább tíz éven át a hazai tanügynek, jelesen a 
tanpályának szentelik szolgálatukat.

* Varga 5'crencz gőztéglagyár-tclepétteg­
nap vizsgálta meg a hatósági küldöttség, és 
sem orvosrendőri, sem tüzrendőri szempontból 
nem tétetett elleue kifogás.

* TanUötelCH gyermek van a város kül 
és belterületén 9226; ezek közül az erdősége­
ken 335, a pusztákon 1057, a város köiüli 
helyeken *95 gyermek lakik.

* <*rof Hadai szegedi kir. biztos megke­
reste a helybeli kapitányi hivatalt, annak kipu- 
hatolása végett, hogy mennyi lehetett a kár az 
1865—66 nyarán elkövetett aranyműves bolt- 
feltöréskor. mert ott egy egyén van fogva, ki 
a nevezett időszak tálján innen lopot; s egy 
ezüst ezukortartó még most is nála van.

* Az elemi iskolák majálisa — ha jó
-holmi 

kis

ÁR CZ A.
E6Y NEMESEMBE! LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwanz Mária Zaáila.
Első rész.

(Folytatás.;
„Tehát inkább el akarsz menni, mintsem í 

hogy hibádért bocsánatot kérjEzzel azonban 
nem hoztad helyre a roszat, a mit tettél. Tu-1 
dód, hol van most a te helyed? Térdeiden, á 
grófné lábainál. Igen nagyon vétettél ellene. 
Megértettél ?“

Sorenza mozdulatlanul maradt.
Atyjának örömmel lábához borult volna, 

szívesen átölelte volna annak térdeit, s esde- 
kelve kérte volna Őt, hogy engedje meg yiss- 
szatérni nagynéniéhez; de hogy térdein kérjen 
bocsánatot azért, hogy annyiszor és oly kímé­
letlenül megalázhatott, ez ellen fellázadt a natal 
leány büszkesége és jogérzete.

„Láthatod, Sorenza azt hiszi, hogy irá-. 
nyomban i:cm tartozik magát menteni,* mondá 
a grófné.

„Nem hallottad, mit mondtam ?“ monda 
a gróf.

Sorenza oly mozdulatot tett, mintha a 
grófnéhoz akarna lépni; azonban hirtelen daczo-i 
san hátra vetette fejét.

E perezben atyjának keze erős csattanás-! 
sál érintkezett viruló arcza rózsáival.

„Ne daczolj, mert szétzúzlak,“ kiáltá a' 
gróf. „Menj tüstént a gr8fnéhoz, s kérj bocsá­
natot hálátlan Ságodért. *

„Én nem vagyok háládatlan !“ kiáltá So­
renza hevesen. „En itt mindenkit akartam sze­
retni, s oly hálás, oly alázatos lettem volna, 
ha szépen bántak volna velem. — Most erre 
képtelen vagyok. Ó, én oly igen, igen boldog­
talan vagyok.“

Aztán egy lépéssel közeledett a grófhoz,
s folytatá :

„Küldjön el ön innen, messze, messze, 
mert itt rósz igen rósz leszek. Én soha sem 
fogom a kapott sebeket, s ezen meg nem ér­
demelt arczul csapást, mely képemen ég, elfe­

lejteni. Évek múlhatnak el, s én ezen megaláz• 
tatást még sem fogom feledni.“

Sorenza tenyerébe rejtette el arczát. 
„Tehát nem akarsz engedelmeskedni, ? 

nem akarsz a grófnétól engedelmet kérni ?“
A gróf elhalványodott.
„Nos akkor nem tűrhetlek meg házamban. 

Menj. Holnap elfogod hagyni ezen házat, a 
melyben háládatlan, s jóságomra méltatlan 
gyermeket nem tarthatok.“

„Ne szóljon hozzám igy!“ kéri Sorenza a 
grófot, s megakarta ragadni atyjának kezét, 
de az viasza rátitbtt a azt, s az ajtóra mutaíva, 
parancsoló hangon mondá :

„Menj, mondom, s engedelmeskedjél leg­
alább, ha magamat jelenlétedtől megszabadítani 
akarom !“

Sorenza egy szó nélkül távozott a szobá­
ból. De alig lépett ki az ajtón, a mint Arthur 
a nyitott ablakon beugrott, s nagy hevességgel 
kiáltotta:

„Hogy lehetnek papa és mama oly igaz 
ságtalanok és részrehajlók, a mint most voltak. 
Sorenza az, a ki megsértetett, s Jenny oly 
rostul viselte magát Sorenza iránt, s mindig 
oly gonosz iránta, hogy csak a felett csodálko-

k észlet. A nyeremény tárgyak soiozatát holnapi 
számunkban egész terjedelemben közölni fogjuk

* Toldy-jtihiloiii. Azon könyvek közül,
melyeket Ráth Mór a Kisfaludy-társaságnak 
felajánlott, hogy azokat a hazai felsőbb tano­
dáknak a magyar irodalom tanulmányában ki­
tűnt növendékei közt Tuldy jutalom néven ki- | 
oszsza, a debreczeni reform, főiskolába ’ 
nvolez darab küldetik meg. Ráth Mór kiadó-1 
hivatala gondoskodni fog, hogy a jutalomköny 
vek, a mennviben már sajtó alól kikerültek, | lommal, és a szent ostyát 
mielőbb az illető igazgatóságok kezéhez jussa- ’ ’
nak, hogy még a folyó tanév befejezéséig az 
illető tanulók között ki legyenek oszthatók.

* Debrec/en szab. kir. város polgármes

tar tátik meg; de ugv 
múzsák vigalmát elmossa

lataZlh., 
az eső.

idő lesz
h°gy

* Űrnapja volt tegnap. E napon szokták 
a kathólikusok az „errtnekeket“ kiátkozni. Vá­
rosunkban is nagy körmenet tartatott ez alka- 

retormátus diákok 
— ez eretnekek — őrizték, igaz ugyan, hogy 
e diákok egy évi önkénytesek, mégis csak vis­
szásnak tűnik az fel a nagy közönség előtt; 
különben is a katonaság nem felekezeti intéz-

terének évi jelentése 1871-ről megjelent külön;menj.
füzetben is; e jelentést régebben már elég ter j * 4 mészárosok közül nehányan a mi- 
jedelmesen ismertettük, s most csak ajánljuk j ért nem igaz mértékkel mérnek, a rendőrség 

város ügyei iránazt a város ügyei iránt érdekkel 
zönség ügyeiméül

* Nem a főiskolai énekkar, hanem a

viseltető kö - \ által ma szigorúan megbüntettetiek.
embeiek még a magok kárán sem 
tanulni.

zom, hogy papa és mama azt megengedék. De 
ez még nem elég ; Gyllensparre kisasszony és 
a szolgaszemélyzet is szüntelenül sértik az 
aira való utalással, hogy Sorenza itt kegyelem 
kenyeret eszik. Tehet ő arról , hogy mások 
gyengeségének köszöni életét ? Ebből bünhö- 
dést csinálni a szegény gyermek számára, az 
valóban kegyetlen szívtelenség !“

Arthur, kit szülei igazságtalansága egészen 
fölbőszitett, elfelejtette, hogy olyan szavakat 
mond, melyek anyjának árthatnak.

A gróf egy p3lbnat% mérgen nézett fi­
ára, aztán egy támlásszékbe vetette magát, s 
mondá :

„Jelen voltál a Jenny és Sorenza közötti 
perlekedésnél ?“

„Igen, jelen voltam.“
„Tehát beszéld el.“
A grófné felkelt, s ingerült hangon mondá: 
„Az egész tanuskodhatik felőle, högy 

Arthur ellenséges indulattal viseltetik Jenny 
iránt, mióta ezen büszke Sorenza a házban 
van. Ennek minden alkalommal pártját lógja.“ 

„Mert mindenki roszul bánik vele,“ fe­
leli Arthur.

A grófné távozni akart a szobából.

Ezek az 
akarnak

„Légy oly jó, és maradj itt, mig Arthur 
el fogja mondani azt, mit tudni akarok,“ 
mondá a gróf hidegen.

A grófué leült, s Arthur elbeszélte a két 
leány közötti jelenetet. A mint készen volt, a 
gróf sokáig tenyerébe hajtva fejét némán 
maradt.

Kinézése inkább szomorú volt, mint in­
gerült. Keserű önvád tükröződött vissza abban.

Végre felkelt, s Arthurt vállán megvere­
getvén. mondá :

„Igazad van fiam. Kegyetlenség, hogy 
az ártatlanok szenvedjenek büntetést azért, mit 
mások vétettek, Ennek nem szabad igy menni. 
Menj, hagyj egyedül anyáddal.

A mint Arthur e szavaknál anyjára te­
kintett, akkor jutott eszébe, hogy atyjának ha­
ragját most anyja ellen irányozta. Sokat adott 
volna érte, ha megkímélhette volna azon fáj­
dalomtól, melyet annfok most atyja szigora 
okozandott. Megfogta atyja kezét, s halk, 
megindult hangon mondá :

„Szegény mama!“
(Folyt következik')



* Síi v leien anya. Bizonyos .asszony a zsof, Barcsai Miklós. Csáthy Károly. Csécsi
__  • « 1 » I f - 1 ' * I 1 1____! 4 * A 1 ' .. / J A'*,.lnnHnn I In I Tn 1 K OrAITf T \/vn P*Mór, Caderász Violandnc, Dalmi Károly, Dos*' 

poly János, Dáné István, bold. Fényes Meny­
hért. Fábry Ferencz, Fehér Hermann, Frohner
Bernát, Feischl Fiilöp, Gálócsy Gusztáv Gál 

Gsal József. (leréby Fülöp,

külvároson mintegy három hét előtt bevitte 
egy házhoz kicsi gyermekét, Ígérvén, hogy 
nem sokára visszamegy érte, azonban a szivte
len anya még eddig nem mutatkozott.

* A pétertiautezai temetőben lelt gyér-; József építész,
mekhu'láról az orvosi vélem én r oda megy ki, ■ Uaszncr Károly, Gyürky Sándor. Gondi Károly, 
hogv a gyermek open született, mintegy két j Huzly Károly prépost, Hunyadv Zsigmond, 
napig élt! az erős bepolyálás következtében j Holvay Gyula, dr. Kola János. Kovács Lajos 
erőstokossn fallasztatott meg: öt - hat napig| polgármester. Komlóssy Imre, Komlóssy Lajos, 
heverhetett a temetőben. mig végre a kutyák Krajnik Alajos, bold. dr. Kmethy Pál, Köke- 
enni kezdték. ! nyesi Imre, Kacskovics Iván, Klekner Manó,

* Tűzvészéi)cs építkezésért egy csapó- K ekner Rezső. Kaszonyitzky Fndre, Komjáthy 
utczai háztulajdonos a hatóság által megbün-1 László, dr. Kain Albert, ifj. Kardos László, 
tettetett, s a melle;: még a keménve is lerontatott. I Kiss József, Kiszely István. Kuthy István,

* Tolonczstatisztika. A lefolyt hóban. Kuczik Gábor, Karap Mór. Kóbor Boldizsár,
59 toloncz küldetett el városunkból, ebben az - Kubinyi Kálmán. Molnár György, Lovassy 
évben pedig 252 toloncz fordult meg itt. Sándor, Makó István, Mávei Emil. Murakózy

* A torna-egylet naponta nagyobb vi- Károlyné, Márton Lajos. Márton László. Mól- 
rágzásnak örvend. Óhajtandó is volna, hogy e nár Ágoston, P. Nagy Sándor. Sz. Nagy Ki- 
hasznos czélu társulatban minél többen venné-! roly, Nagy Ferencz, Nemes Gábor, Nemes K41- 
nek részt. íme, itt közöljük az eddigi tagok mán, Oszterlamm Ernő, K. Orbán János. Or- 
névsorát : elnök Varga Lajos, alelnök Búzás j vem i Vilmos, Pusztay Lajos. Révész Bálint 
Pál, főjegyző Somogyi Pál, penztárnok Meyer j superintendens, Reviczky Emil, Rickl Gita, 
Emil, művezető Örvény! Vilmos, aljegyzők Petii dr. Rotschneck Emil, bold. Roslosnyik Simoa, 
Lőrincz és Varga Károly, előtornászok Peti Simonffy Sámuel. Szabó Sámuel alkapitiny, 
Lőrincz, Fülek! Endre, Sz. Király Endre, Ka- i Szepessy Antal. Steinfeld Ignácz. Szikszay Jó- 
tona Mihály, Varga Károly. Nagy Sándor. Bán zsef. Szabó Kálmán. Sesztina Lajos, Schwarz 
Károly, Bereczky György, Lovász Gábor. — Imre ^Serényi), Szólőssy Jánosné. Szabó Bálin

Győri Imre, Jenei Lajos, Apagyi Bertalan, 
Osobin József, Kumoróczi János, Sepsi Elek, 
Angyalossy Pál, Tóth Ödön, Jakobovics Lajos, 
Altmann Ignácz, Schőnpflug Rikhárd, Pethő

bájos menyasszony meg is jelent, de a /vőle­
gény akkor nap — elutazott, nem tudni, hova 
Történt ez a múlt vasárnap.

** Budán az első kerületben 1350, a
Endre, Körner Adolf, Tömöri József, Surányi másodikban 1447 polgár íratta be magát vá-

Választmánvi tagok: Bánki István, 
K. Tóth Sándor. Tóth Sámuel, Gálócsy Gusz­
táv, Budaházy István, dr. Kola János, Dáné 
István, Csécsi Mór, Komlóssy Imre, Komjáthy 
László, Révész Bálint superintendens, ifj. Kar­
dos László, Vecsei Imre. Oszterlamm Ernő, 
Ábrahám László, P. Nagy Sándor, Varga Fe-

főbiró, Szép József. Szepessy Gusztáv. Szu- 
nyoghy Albert. Szombalbv István. Steinfeld 
Antal. dr. Török József, dr. Tegze Imre. Tóth 
Sámuel, K. Tóth Sándor, Cs. Tóth Gyula, Te 
legdi Gyula, Udvarhelyi Károly, Varga Lajos, 
bold. Veres László. Vásárhelyi Bencze. Vecsei 
Imre. Varga Ferencz, Vilmos Lajos. Zengei 

rencz, Tóth István, Győry Lajos. Bedrik La- | János. Pártoló tagok: Balázs Antal, 
jós, Zöld Mihály, Molnár Lajos, Mészöly Győző, j Bánki István, Béressy Sámuel. Buday József,
Csornai Imre, Hegedűs István, Varga Károly, Csanády István. Csorba Sándor, Dr. Deutsch 
Füleki Endre, Sz. Király Endre, Peti Lőrincz. i Fér. Deutsch Gottlieb, Fai kas László, Fördös 
— Zászlóvivő Varga Károly, — dobos Kovács | Jenő, Ferenczi Ferencz, Pries József, Gáli
Gusztáv, trombitások S. Nagy Gyula, Pozsgai] Ödön, Göl ti Nándor, Huszár Károly, Jánossv j Józs. Szabó Kár. Szűcs János.
Károly, Sólyei Lajos. — Alapítók:' József, Jakobovics Antal. Klein Mór. Kis! Közli Örvényi Vilmos.
Debreczen város közönsége, a debr. ref. egv- Sándor, Körner Ad If. Kutasi Imre. Luchs1 > 7,ház, a debr. gőzmalomtársulat, a debr. toka-j Albert, Máj erszky Lajo , Nagy Mihály Ormós! . *>le.n IgHa« journahst.ka, névén Ko;
rékpénztár, egy névtelen, a debr. kereskedői Gábor, Sőtér Miklós. Simon^ Sándor, Tamássy -mart'mV a debreczen, jobboldal, sajtó Pestről 
testület. Tiszteletbeli tagok : Andrásy Géza. Tikos István. Tóth Ferencz, Weszter 
Gyula grot volt honv. miniszter, Dógenfeld István. Zavaczky Szilárd. Somogyi Pál, Kallós

Lajos, Sz. Király Domokos, Zöld Mihály, Frá­
ter Géza, Erdődy Miklós, Hanke Lajos, Símig 
Kornél, Borbély Mihály, Hadházy Kálmán, 
Erdei Sándor, Darabant Gusztáv, Bor István, 
Kövi Lajos, Kovács András, Sz. Kovács István, 
Katona Lajos, S. Nagy Gyula, Fráter Zoltán, 
Liszkay Bálint, Boroethy Géza, Vidovits László, 
Csíkos Sándor, Gálocsi Zoltán, Mészáros Kál­
mán, br. Bánffy Fakas, Domokos Lajos, Kecs 
keméthy Ferencz. A főiek, tűzoltó egylet tag­
jai mint működő tornászok : Győri Laj. elnök, 
Bedrich Laj. alelnök, Zöld Mih. jegyző, Ko 
vács Gusztáv, Vadon Mik. Mózes And. Varga 
Kár. Bugyi Mih. Füleki Endre, Peti Lőrincz, 
Kiss Lajos 3 th. Zsigmond Fér. Nádudvari 
Laj. Tóth Sándor, Kálmán Dezső, Hegedűs 
István. Pákay László, Szabii István, Tripsó M. 
Dóm by Vincze, Túri Lajos, Márk Endre, 
Sebestyén Márton. Beregszászi Alb. Urházy 
Lajos, Dobos László, Fazekas Imre, Kovács 
Gusztáv. Bán Kár. Kolozsvári Elek, Kádár 
Antal, Láda Sándor, Nagy László. Füredi Laj. 
Zöld Józs. Bay Gábor. Kató László. Sz. Király j 
Endre. Járdányi Gyula, Kun Béla. Nagy János, j 
Lovász Gábor. György Fér. Pinczés János, Ko­
vács Gábor, Debreezeni István, Vodai Sándor, 
Tóth Laj. Bészler Imre. Szűcs Józs, Nvikos 
Sándor, Ujváiy Zeig. Oláh Sándor, Surányi 
Imre, Kereki Mih. Rózsa Kár. Kaszás Józs. 
Soos Alb. Kéki László, Szabó Istv. Pencze Já 
nos. Kiss Lajos 2. th. Futó Mih. Vári Sándor, 
Erdős Kár. Oláh Gyula, Csíki Laj. Váradi 
Laj. Szabó Mik. Gacsal János, Séllei Laj. Nagy 
Józs. Szabó László, Bányai Laj. Nagy Sándor,

lasztóul; 
vannak.

ellenzéknek itt szép kilátásai

B elfő I di h írek.
17-énHontmegyében jun'us 

lesz a képviselőválasztás.
*#* Ipolyságon máj. 23 kán szén 

teltetett fel a 62. honvédzászlóalj zászlója.
Temesvár környékén máj. 25. 

a jég temérdek kárt okozott.
%* Székelyhidon jun. 2 in lesz 

a nyári vigalom; házi asszonyul Nagy 
György né kéretett fel.

*** T i t e 1 csajkástelepét tűz emésztette 
fel pünköst hétfőjén.

Kr&sznai Fér. Bay Sándor, Lovassy Mik. Ber- 
I náth Laj. Dom by Lajos, Uj Kálmán, Tamás

A ,. iAebreczeu-

ILXGAXTAVIRATAI.

Imre gróf mint a tiszántúli egyházk. főgond- Kálmán. Fürst Mátyás. Rózsa Ferencz, Schecr 
noka, bold. Eötvös József báró mint volt köz- Bernát. Szűcs Mihály. Tóth József Márk Pál 
oktatási miniszter, dr. Kania József mint a 
soproni torna-egylet elnöke, Lónyay Menyhért 
gróf mint a dunamelléki egyházk. főgondnoka.
Széchényi Ödön gróf mint a pesti tűzoltó egy­
let parancsnoka, Tisza Kálmán, mint a dunán-

hozott factotuma, kinek pártunk elleni kifaka- 
dásaival a „Tiszavidékben* már untig jól! 
lakott e váios közönsége, — a mint tőle 
személyesen értesültünk, megunta a jobboldali

V» - ■ > ~ ra1’ dicsőséget Debreczenben, s a mai nappal búcsútKiralv ferencz. I )ragota! i * ,1 jr . . r.r ~° vesz a nevezett laptól. Komaromi mint a „Re­
form** párisi levelezője legközelebb Pestre uta­
zik. Jó utat, jó szerencsét kívánunk neki.

Kovács Ferencz. I)r.
Ignácz, Hanke Leó, Klein József, Toi raay Béla. 
Tóth Józset, Ábrahám László. Bluszter Ágoston, 
Beer Kálmán. Kovács Dániel. Medve Kálmán. 
Pékár Imre, Poroszlai László, Raics Lajos,

túli egyházk. főgondnoka, Vaj Miklós báró. Schwarcz Máté, Szathmári Pál. Schick G
mint a tiszamelléki egyházk. főgondnoka, Val 
bach Mór. mint a n.-kanizsai tornaegylet el 
nőké, Matolay Elek, mint a pesti torna-egylet

.Tiisztav,
Szép Sándor. Sárváry Ferencz. Sárváry Jakab. 
Takács Fér. Otrokocsi Vég Ján. Működő 
tagok: Kalmár Viktor, Benedek Sándor,

elnöke, Szabó Károly és Oláh György mint az j Bátorkeszi Béla , .lakó Gyula. Zák József’.™.__________
egy!et volt buzgó előtornászai. A 1 api t óta | Pozsgai Károly. Borsi István, Magyarossy Béla, I szatyrák olvastattok; aztán vitatkoztak

Fővárosi értesítő
**AKisfaludy-társaság szerdai gyűlé­

sén Dömötör János Göthe fordításaiból Gyulai 
részleteket mutatott be; Fábiántól horácziusi

gok: Armós Bálint. Antalffy Lajos, Aron j Szabó István, Koszorús István, Kis Bertalan, 
Manó, Áron Miksa. Búzás Pál, Biedermann' Fazekas Lajos, Biber Aladár. Oláh 
Ignácz, Berghofer István, Berger Henrik, Bu- Mátéffy Ferencz, Malatinszky József,

Gyula,
Kerekes

P á r i s, máj. 31. Thiers a császár 
anyja halála alkalmából részvétnyilatkozatot 
küldött Bécsbe. — Dupenloup érsek a nemzet­
gyűlésben szónokolt, beszéde, melyet az álta. 
lános hadkötelezettség felől tartott, tetszés­
sel fogadtatott. Azt mondá: hogy Poroszor­
szágnak e perezben talán legjobb tüzérsége 
van, s az most a világ első kaszárnyája, de 
a porosz nemzet nem az első nemzet a vi­
lágon.

* Newyork, máj. 31. A Washingtonból 
érkező legújabb hírek kedvezően hangzanak a 
pétczikkelyről.

* Bukarest, máj. 31. Az újabb kato­
nai törvények folytán a hadsereg újabb esküt 
teend le.

* München, máj. 31. Luitpold her- 
czeg a király megbízásából a föherczegnő te­
metésére Bécsbe utazik.

* Madrid, máj 31. Serrano megtör­
tént kiegyezése a Carlistákkal, melyszerint a 
Carlista vezérek bántatlanok, és a felkelésben

«57 i r®sztvett tiszteknek rangjuk meghagyatik, álta

Hirdetés.
Az esztári határban 1000 

birkára hizó legelő f. é. jun j ; 
deczemberig, vagy a meddig 'fcJ81 
tátik, haszonbérbe adandó. Értek5 
betni a tulajdonossal a helyszín^' 
évi június 1-től 3-ig, azután itt Deh' 
reczenben Darabosutczai 988 ;u 
alatti háznál

287 1—1 Halász Imrével

Értesítés.
Király Mihálj és Papp Gyöm

vendéglősök a színházzal szemben 256S 
száma házuknál, Guzman Rőbe 
mostani bérlő visszalépése folytán,
1-ső napján vendéglő és kávéházi’ üzjey 
két újabb berendezés , ízletes mi„ " 
konyha, s tiszta kezelésű italok, szépfel 
szerelés mellett újólag megnyitják, mely 
változást, lentirt vendéglősök azon ezerénv 
nyilatkozat mellett hozzák tudomásra' 
hogy a kiszolgálást illetőleg tisztelt ven! 
dégeinek elismerését kiérdemlendik.

288 l-i

indítvány felett, mely a togválasztásra vonat-[ lánosan kedvezőtlenül fogadtatott.
kozik.

Megszökött vőlegény. Az izr.jI
daházy István, Budaházy Antal, Bloksai Jó- István, Vad Sándor. Csák Máté, Tóth Lajos,I templomban ki volt tűzve az esküvő ideje

Érmelléki borok
1-566—.68 és 71 dik évi termések 

tiszta eredeti minőségben, akó vagy cse­
ber számra és palaczkokban; szinte ps- 
laezkokbau szegszárdi és egri finom 
veres borok és tokaji aszn bor

továbbá vetni való franczia luezema. 
gomborka és kendermag

jutányos áron kapható Hosszért Jánosné 
Debreczenben mikiós-n.-váradutczai sz?»- 

letház 2081. sz. 251 4-12

Felelős szerk. és kiadótulajdonosOLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

biztosító rész vény társasai
alulírott lőii^yntiksegc tisztelettel jelenti,

hogy

jégbiztosításokat
ez évben is legjut ányosabb dijak és legelőnyösebb 
feltételek mellett elfogad és bővebb felvilágosítá­

sokkal készséggel szolgál
debreezeni főiigynöksége

Rótt Lipót és testvére.
A dijak aratásig iiiteleztetnek.

Hirdetmény.
Szolyvai, szniioi, parádi, oleuyovai, 

bikszádi. bárt fai, roitsi, gleichenbergi. 
haili, csízt, Eger. Ferencz és Sósforrás, 
marienbadi, szclterszi, karísbadi, kissingi, 
rákóczi, czigelkai, alap. füredi ásvány- 

és savanyuvizeket;
úgyszintén szóda vizet pohárszámra gyű- 

mölcsuevvel mint üditő italt ajánl

Geréby Fülöp.252 5—7

Tűzifa eladás.
Székelyhídi uradalomhoz tartozó, az 

Ér mihályfal vai vasúti állomás­
hoz két órányi távolságra fekvő 
Albis és Haraszt erdő részek­
ben körülbelől 800 öl hasáb cser. 
és gyertyánfa eladó, öle 10 írt 
50 kron. — bővebben értekezni lehet az 
urodalmi irodában Székelyhidon.

Ssékelyhid május 15. 1872.

Fichtner Gyula
erdőmester.267 3—3

Eladó birtok.
Szabolcsmegyebe — egy 1212. 

holdas tagositott birtok, — részint 
homok, részint fekete aljföld, a vas­
úti állomástól egy órányi 
távolságra, jókarba lévő, minden 
gazdasági épületekkel s egy nyolez 
osztályú lakházzal és csinos kerttel 
ellátva — felszereléssel vagy a nél­
kül — szabad kézből eladó. — bő­
vebb felvilágosítást ád t. Kola Já­
nos ügyvéd ur Debreczenben.

268 3-3

Hirdetmény.
Bihar-köbölkuti lak is és földbirtokos 

Bóuis László urnák és nejének Okolicsányi 
Sarolta, nemkülönben édesanyjának Pap­
szász Eszter asszonyságoknak Köbölkor! 
1872. évi május 23-án kelt. három tanú 
előtt saját kezűleg aláirt, és ezen ktr. tör- 
venyszékhez beadott eg» "dues nyilatkoza­
tukhoz és kérelmükhöz képpest nevezett 
Bonts László ur öszszes ingatlan és ingó 
vámvonalra, hívövén "zokból n kchwlk”^’ 
s ér olaszi szőlőket, az önkéntes zárlat, a 
uetaláni jogos követelések épségben mara­
dása mellett a mai napon hiróilag elren­
deltetett. s zárgondnokul debreezeni lakos 
ügyvéd jogtudor Medve Kálmán ur ki­
neveztetett.

Kelt Debreczenben, a kir. Törvény­
széknek 1872. évi Május 28-kán tartott 
üléséből.

Sárváry Ferencz.
elnök.

284 1—3 Zachariás Alajos.
jegyző.

MMéim

Hirdetés.
Nagy Péterfla 837 sa. a. 

az első lakosztályban koszt 
adatik bent vagy kihordásra. 
Értekezhetni a nevezett helyi­
ségben. 285 1-2

15"

Eladó ház.
Kis Péterfián 753. ez. alatti ház 3 

szoba 2 konyha egy kamarával 23 és fél 
öl házutáni földével örök áron eladó. — 
Értekezhetni benne lakó tulajdonos Bod­
nár Sámuellel.

277 8—3 £

Értesítés.
Ügyvédi irodámat Miklós 

utczáról a nyomtatóközben 
803. az. a. levő SzaUár-fóle 
házba tettem át.

Debreczen, máj. 24,1872.

Harsányt Gábor.
278 2—3 köz- és váltóligyvéd.

-e

Szatlimáry testvérek.
divat s nőiruhakészitési terme Széchenyi utczán

Debreczenben.

A jelen tavaszi idényre a legújabb női ru- 
b a kelmék, napernyők, divatos felöltők s 
kalapokkal gazdagon el van látva. Ugyanott 
Haraek Ferencz orsz. sz. bécsi és flórénezi szalma 
kalap gyáros mindenféle női, gyermek és férfi 
szalmakalapokból nagy gyári raktárt tart.

Szalmakalapok nagyban és darabonkint eddig 
nem létezett olcsó gyári árakban, valamint nap­
ernyők gyári árjegyzék szerint kaphatók.

74 13- ?

<1

f

Árverési hirdetés.
A debreezeni királyi járásbíróság 

részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Ludvig György cs. kir. százados 
hagyatékához tartozó ingóságok — a vá­
ros háza kis tanácsteremében, — folyó évi 
junius hó 7-ik napján d. e. 8 órakor tar­
tandó nyilvános árverés utján, a legtöbbet 
Ígérőknek azonnali készpénz fizetés mel­
lett el fognak adatni. —

Királyi járásbíróság. Debreczen máj. 
hó 25-én 1872.

Simonffy Antal
283 2—3 kir. aljárásbiró.

D18781 Nyomatott rémv. tán. könyvnyomdájában.

Hirdetmény.
A nagy mélt. m. kir. földmivelés-, 

ipar- s kereskedelemügyi minisztérium 
által az országos vincsellér-képesde s vegy- 
kisérleti intézetbe!, a Terézia nevű szőlő 
alatt egy pincsinek 9390 ft. 72 kr, egy

_________________

cseléd laknak 3950 fr 50 kr, költségvetés­
sel még ez évben felépíttetése elhatároz­
tatván : az illető válalkozni kívánók felhi­
vatnak, hogy nyílt, avagv zárt ajánlataikat 
Tokajban Szabó Károlyhoz, mint a ez. 
minisztérium megbizottjához, a kinél az 
építési tervek és a költségvetés i* bármikor 
megtekinthető, folyó év junius hó 15 ik 
napjáig nyújtsák be, mely nap elteltével 
azon ajánlatok a czimzett minisztérium­
hoz lesznek jóváhagyás végett felterjesz- 
tendők. 279 2—3

Eladó ház.
Czegléd-Naputczán 2516 sz. *• 

levő nádas ház, mely magában foglal 
két lakosztályt 1 pitart 2 kamarát 1 
faszint és 1 sertés ólat, az ondódoni3 
öl házntáni földével minden ólán 
szabad kézből eladó. Értekezhetni a 
bentlakó tulajdonossal 281 2-4

1872. IV. é

Előfizetési
Helyben es postád

Egy évre 10 írt — kr.
Fél évre 5 , — „
Előfizetési pénz s mindéi 
Fépiacx, Veesey-baz ] 
izerkesztőségbe bementi 

Előfizethetni he| 
T e 1 e g d i K. Lajos 
désében s asxerkesztóség:

a postahivatalok I

Rósz időket
(sz. k.) Mint eliei 

most a kormánypárt és] 
mással szemben. A dől 
fekszik az már, hogy 
bek s szenvedélyek, 
szivek. I

A választási időszj 
galomba szokta hozni s 

Nem csodálkozhatu] 
helyeken nem épen tiszt 
hö* nyalnak a választó 
deköket azok által védj 
az úgynevezett kortesfa 
a választási mozgalmi 
meglepő, mint volna al 
Mert hiszen ennek a a 

Megengedjük, bogi 
letekben magok a vála 
veinek oly dolgokat. 
hetne megengedni, de 
volnának oly nagy <3 
ezen, hogy úgy mondj 
később a kedélyek h] 
gyógyítja a legjobb hád 
a nélkül, hogy azoknál 
következményeik volnál 

Azonban észlelhd 
mozgalmak alatt oly j 
lyeknek hatása nem 
idővel. I

A hatalom n^vébeij 
szárnyai alatt oly visd 
melyek a törvény iráni 
nyen megingathatják, 
társadalmi életet vészéi 

Ijesztő mérvben til 
a — vesztegetési kiséri 

Kormánynak, a uj 
a népuevelés terén voll 
nem nagv ou is igyekszik 
emelésen. Népünk gyent 
mának fentartása érdele 
B módon törekszik felhi 

Még ott is, hol j 
közmegbotránkozásig Uj 
látszólag sem emeli fel 
hanem inkább elnézése 1 

Es n::y látszik, ni 
sek nemcsak a köznép 
nak napi renden, hati| 
rökben is.

Merésznek, sőt vs 
zik fel első tekintetre I 
otny nem minden indl 

Hiszen azt tapaszt 
tegetési kísérleteket az 
beliek űzik, már ped 
lehet, hogy az ily alj 
önszántukból mivelnt 
legtermészetesebb lőj 
vetkeztetnünk, hogy 
csak a megvásárolt ’ 

Az ily lelkek azt 
az emberiségre nézv 
mondtak a legdrágá 
gondolkodhatás jogá 
köztársaság czéljaiva 
ben állanak.

Szinte ily vészé 
a társadalomra néz» 
hogy a kormány az 
által kiadott rendele 
pártjának érdeke u; 
tartja m-g. s igv vé 
vet el.

Emlékezzünk cs 
parancsolatokra. m 
mozgalmak kezdetek

T ABU
Egy nemesem]

Regeuj báron

Irta Schwartz
Első n

(Fo\y
„Menj, kedves Arii 

anyádnak nincs mit félni!
Ah, ha a gróf csak j 

volna, hogy mily rettened 
nénak fülében, hogy út J 
gyermekei anyjának ne! 
volna, hogy neje, minden 
azon erénynyel. hogy 
rette.

Férje hidegsége till 
előtte, mintha az őt bán| 
akkor azon reménynek <
hogy a másik perezben 
lesz iránta; de nem. MindiJ 
mindig ugyanazon hidegT 
oly fájdalmasan érintettél! 
nem vala képes víssz&fa


